
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Procès-Verbal de la 1
ère

 Assemblée Générale 

2023-2024 

 

Lundi 30 octobre 2023 à 18h30, Auditoire Auguste Tissot (BH08) 

 

 

 

  



Présent.e.x.s 

Délégué.e.x.s BMed1  

Tara Behador, Laurie Belleux, Aleksandra Gjorgjievski 

 

Etudiant.e.x.s BMed1  

Zanna Ibishi, Ons Mhiri 

 

Délégué.e.x.s BMed2  

Clara Crochat, Yann Fedrigo, Maïté Hilbrink, Yoann Salnave 

 

Etudiant.e.x.s BMed2 

Thibault Gabriel, Gael Kocher, Chiara Jennifer Anne Snow 

 

Délégué.e.x.s BMed3  

Aleksey Buska, Masha Jaccoud, Paul Jotterand, Nora Personeni 

 

Etudiant.e.x.s BMed3 

Anna Azouz , Anthony Behar, Paul Castelin, Chloé Füri, , Filip Halakuc, Dennis Meth, 

Jessy Mobilia 

 

Délégué.e.x.s MMed1  

Justin Nickles  

 

Etudiant.e.x.s MMed1  

Lucas Berger, Sofia Nicita 

 

Délégué.e.x.s MMed2  

John Asaipillai, Minna Cloître, Athinja Kanthasamy 

 

Etudiant.e.x.s MMed2  

Laura Berisha, Sandrine Nadeau, François Weyner,  



Etudiant.e.x.s MMed3  

Thierry Manthey  

 

AEML  

Simon Golay, Présidente 

Oriane Garcia, Vice-Présidente 

Marine Barrail, Secrétaire 

Lucas Schweingruber, Trésorière 

Célestine Bourg, Responsable des Relations Facultaires et Estudiantines 

Loïc Berchtold, Responsable des Affaires Socioculturelles 

Ida Sprenger, Swimsa Exchange 

Anna Faivre-Pierret, Responsable de l’office des polycopiés 

Landeline Vaucher, Responsable Formation 

Robin Triponez, Responsable des Relations Publiques 

Luca Domingos, Webmistress 

Sofia Christoforidis, Responsable du Barbiturick  

 

École de médecine  

Pr Pierre-Alexandre Bart, Directeur de l’École de Médecine 

Pr Patrick Bodenmann, Vice-Doyen Enseignement & Diversité  

Pr Alexandre Berney, Service de psychiatrie de liaison, Département de psychiatrie 

Dr Marc Sohrmann, Vice-Directeur opérationnel de l’École de Médecine 

 

 

  



Ordre du jour 

1. Acceptation de l'ordre du jour modifié de l’Assemblée Générale du 30.10.2023  

2. Acceptation du procès-verbal de l'Assemblées Générale du 24.04.2023  

3. Communication de la Faculté ́ de Biologie et Médecine  

4. Communication de l'École de Médecine  

5. Retour sur le Rallye et la soirée parrainage – Oriane Garcia  

6. Situation du Barbiturick – Sofia Christoforidis  

7. Point associations/ partenariats – Robin Triponez  

8. Comptes et budgets  

• AEML - Lucas Schweingruber  

• Barbiturick - Sofia Christoforidis  

• ODP – Anna Faivre-Pierret  

• CEF – Landeline Vaucher-De-La-Croix  

• Les vérificatrices de comptes  

• L'Enveloppe Budgétaire – Simon Golay  

• Répartition du groupe de soutien 2023  

9. Groupe soutien – Gael Kocher  

10. Projets de AEML pour l’année 2023-2024 

• Formation des anges en collaboration avec CLASH 

• CIVIS 

• Atelier finance par Benjamin Tur 

• Conférence donnée par Nadia Kilani 

• Projet de médecine d’urgence en collaboration avec MEDIC  

• Collaborations diverses (Saturnales, AEMG etc.)  

11. Présentation du Bal de Médecine - Kahina Möller  

12. Présentation du comité ́ Swimsa Exchange – Ida Sprenger  

13. Point Webmistress – Luca Domingos  

14. Calendrier des évènements socio-culturels 2023-2024 – Loïc Berchtold  

15. Le comité ́ des Finalistes  

16. Divers  



1. Acceptation de l'ordre du jour modifié de l’Assemblée Générale du 30.10.2023 

L’ordre du jour modifié de l’Assemblée Générale du 30.10.23 a été accepté à l’unanimité.  

2. Acceptation du procès-verbal de l'Assemblée Générale du 24.04.2023 

Le procès-verbal de l’Assemblée Générale du 24.04.2023 a été accepté.  

3. Communication de la Faculté ́ de Biologie et Médecine – Pr. Bodenmann  

L’ensemble des membres de la faculté de Médecine tenait à être avec la volée MMed2 

en début de journée ainsi qu’avec les membres de l’assemblée générale ce soir afin 

d’apporter au maximum son soutien lors de cette période difficile.  

Le Professeur Bodenmann rappelle les différentes ressources mises à disposition pour 

faire face à cette période, notamment en mettant en avant la présence du Professeur 

Berney, psychiatre, ainsi que les cellules de crise mises à disposition.  

Quelques mentions ont ensuite été apportées afin de mettre en avant les différents projets 

soutenus par la faculté et l'école de médecine. Par exemple, la collaboration avec CIVIS 

qui encourage les échanges pour les étudiants en Europe, les diverses bourses disponibles, 

ainsi que le soutien et les aménagements pour les étudiants en situation de handicap. Tous 

ces projets sont élaborés et examinés au sein de la faculté de biologie et médecine, qui 

regroupe, comme l'a souligné le Pr. Bodenmann, cinq écoles dont celle de médecine. Il 

existe donc une véritable collaboration entre les différentes écoles, et le décanat reste à la 

disposition des étudiants en cas de besoin. 

4. Communication de l'École de Médecine – Pr. Bart 

Pr. Bart : Je vous remercie pour l'invitation. Aujourd'hui, l'école de médecine est 

profondément affectée par la situation et tient à exprimer son soutien à toutes les 

personnes touchées directement ou indirectement par l'événement. Nous sommes là pour 

les étudiants. Nous comprenons que nous ne pouvons pas changer les choses, mais nous 

sommes là pour vous soutenir et vous épauler dans cette période difficile. 



Pr. Berney : J’exprime toute ma sympathie pour ceux qui sont touchés. Notre but n’est 

pas de psychiatriser le deuil mais d’amorcer au mieux le processus de deuil. Nous avons 

pu mettre en place différents niveaux de soutien. Le premier a consisté à organiser des 

espaces de parole en groupe afin d’échanger et ne pas rester seul. Il suffit de nous 

contacter par mail.  Dans un deuxième temps, nous offrons des consultations individuelles 

qui peuvent notamment se faire dans les locaux en ville (à Chauderon). Ce besoin peut 

également survenir à distance de l’événement et il ne faudra pas hésiter à demander de 

l’aide. Tout se fait dans l’anonymat et la première consultation est gratuite. 

Pr. Bart : Le responsable de l'aumônerie du CHUV est également disponible pour offrir 

les services et l'aide qu'il peut fournir. Après la phase aiguë, d'autres réactions peuvent 

survenir auxquelles nous n'avons pas encore pensé, et nous sommes là pour vous soutenir 

à tout moment. 

Simon Golay : Toute l’AEML remercie les membres présents ce soir et nous tenions 

également à exprimer notre soutien.  

5. Retour sur le Rallye et la soirée parrainage – Oriane Garcia 

Le rallye s’est bien déroulé et le budget prévu a été respecté. Tou.te.x.s les première.e.x.s 

ont un.e.x parrain.x/marraine.x.  

6. Situation du Barbiturick – Sofia Christoforidis  

Le Barbiturick se retrouve dans une position délicate après avoir été contraint de fermer 

ses portes à la fin du semestre de printemps en raison d'incidents et de plaintes. Des 

discussions ont été initiées entre l'AEML, le CHUV et l'UNIL, aboutissant à la conclusion 

que la tenue d'événements festifs est toujours possible mais une demande auprès de la 

ville doit être effectuée pour les gros événements. Tout s'est bien passé depuis le début et 

aucune plainte n’a été rapportée.  

Pr Bart : Le local va-t-il être définitivement fermé ?  



Sofia Christoforidis: Nous prévoyons d'aborder cette question avec le CHUV et sommes 

en quête d'un nouvel espace. Malheureusement, le seul disponible actuellement est situé 

au Bugnon 9, mais il est indisponible en raison de travaux à venir. 

Pr Bodemann : Nous avons collaboré avec vos prédécesseurs pour effectuer les 

démarches nécessaires. Bien que la fermeture à long terme soit inévitable, il est crucial de 

trouver un endroit pour vos réunions. Pour la prochaine réunion du 9 novembre avec le 

CHUV, il serait bien que des représentants de la faculté et un membre de l'HESAV soient 

présents. Il est important de ne pas s'isoler et nous proposons de vous aider.  

7. Point associations/partenariats – Robin Triponez  

Une nouvelle association, YSL (Young Surgeon Association), est devenue membre de 

l'AEML après avoir passé une année de période d'essai. En parallèle, une autre 

association, H4F (Health For Future), recommence une année de période d'essai car elle 

n'a pas encore rempli les critères requis pour devenir membre de l'AEML. 

8. Comptes et budgets  

AEML - Lucas Schweingruber  

Les prévisions ainsi que le bilan final des comptes 2022-2023 (figure 1) ont été présentés. 

Lors de l'Assemblée Générale d'automne 2022, une perte estimée de 14'656.90 francs 

avait été annoncée (29’000 - 43’656.9 = -14’656.9). Cependant, en réalité, un gain de 

19'726.36 francs a été enregistré au cours du mandat 2022-2023 (77’134,23 - 57’407,87 = 

+19’726,36). Cette divergence s'explique par plusieurs facteurs : 

• Un don exceptionnel de 4'913.56 francs de la part de l'AEST (ancienne 

association), qui a reversé ses comptes à l'AEML. 

• Une prévision pessimiste des budgets dans le but de disposer d'une marge. 

• Une erreur d'un facteur 10 sur l'enveloppe budgétaire faite lors du mandat. 

Ensuite, les charges (figure 2), les produits (figure 3) ainsi que les prévisions (figure 4) pour 

l’année 2023-2024 ont été présentées. Les charges s’élèvent donc à un total de 39'746,1.-



, les produits à un total de 31'720.- ce qui donne une prévision des dépenses s’élevant à -

8026,1.-.  

Au vu des gains de l’AEML du mandat passé, il a été décidé de remettre le soutien pour 

le BDM.  

Barbiturick - Sofia Christoforidis  

Les comptes du Barbiturick 2022-2023 ont été présentés (figure 5). Le capital du 

Barbiturick au 28 mars 2023 (fin du précédent mandat) s’élève donc à un total de 

6014,13.-. Les prévisions pour l’année 2023-2024 ont également été présentées (figure 6).   

ODP – Anna Faivre-Pierret  

Les comptes de l’ODP ont été présentés (figure 7). 

En ce qui concerne les prévisions, elles restent relativement stables par rapport à l’année 

précédente, avec cependant une augmentation des bénéfices due à l’intention de mettre 

en place un kit de suture. Bien que la collaboration avec Litmann pour les stéthoscopes 

ait pris fin, la responsable de l’ODP a l'intention de procéder à une commande groupée 

pour d’autres stéthoscopes.  

CEF – Landeline Vaucher-De-La-Croix  

Le budget de la CEF a été présenté (figure 8).  

Le budget a connu des changements significatifs suite à des dépassements importants 

l'année précédente.  

La rémunération des assistants MMed2 a été augmentée en raison de difficultés à trouver 

des volontaires.  

Bien que les coûts d'impression aient dépassé le budget l'année dernière, il s'agissait d'une 

erreur qui ne se reproduira pas cette année.  



Concernant le site utilisé pour former les rotations pour les RESCOS, un étudiant a 

assumé les charges durant les années précédentes et l'AEML reprendra désormais cette 

responsabilité. Un budget pour un dédommagement matériel a également été introduit.  

Pour la RMS étudiante, l'absence de budget l'année précédente résultait d'un manque de 

motivation, tandis que cette année, le projet a été repris par un étudiant. 

Les skills interpro, qui consistent en des soirées réunissant plusieurs étudiant.e.x.s du 

domaines de la santé afin de partager leurs connaissances et apprendre à travailler 

ensemble ont eu un réel succès. Il a donc été décidé de doubler le nombre de soirée (de 

2 à 4), ce qui fait doubler le budget.  

Acceptation des comptes  

Acceptez-vous les comptes présentés (AEML, Barbiturick, ODP et CEF) ? :  

Vote pour : 97% 

Vote contre : 3%  

Les vérificatrices des comptes présentés ci-dessus ont été élues pour vérifier les comptes 

de l’AEML, de l’ODP et du Barbiturick.  

- Mathieu Plancherel pour les comptes de l’AEML  

- Manon Warth pour les comptes de l’ODP  

- Paul Jotterand pour les comptes du Barbiturick  

L'Enveloppe Budgétaire – Simon Golay  

Chaque année une somme est accordée à l’AEML pour les associations, le rallye et les 

événements organisés, ce qui constitue l’enveloppe budgétaire. L’enveloppe budgétaire 

du mandat 2022-2023 (figure 9) ainsi que celle du mandat actuel, 2023-2024 (figure 10) 

ont été présentées. La répartition de l’enveloppe budgétaire pour les associations a été 

détaillé à la figure 11.  



Cette année, moins d’argent a été investi dans le rallye et les associations pour augmenter 

la part pour les événements. Une demande d’augmentation de l’enveloppe budgétaire a 

été faite et acceptée partiellement. C’est pour cela que l’argent octroyé pour certaines 

associations est un peu moindre par rapport à ce qui était optimisé à l’AD.  

Acceptez-vous l’enveloppe budgétaire ?  

Vote pour : 97% 

Vote contre : 3% 

9.  Groupe soutien – Gael Kocher  

Le groupe de soutien est composé de huit membres qui ont pour tâche de sélectionner 

les associations ainsi que de leur reverser les bénéfices du BDM.  

Il y a eu 9 candidatures ce qui revient à une demande de dons de 32'010.-. Toutes les 

associations qui ont envoyé leur candidature ont été acceptées à l’exception d’une qui 

demandait une trop grosse somme (voir figure12). En refusant cette dernière, la somme 

totale demandée par les associations s’élève à un total de 22'010.- (voir figure 13 pour le 

détail des demandes).  

Cependant, le groupe de soutien doit se baser sur un bénéfice de 10'000.- récolté lors du 

BDM. C’est pour cela que les associations ont été réparties en « prioritaire et non 

prioritaire » selon les bénéfices rapportés par le BDM. Trois associations ont été retenues 

comme prioritaires : EROS car c’est une nouvelle association pour le groupe de soutien, 

MEDIC et YSA car elles proposent énormément de workshops pour la formation (voir 

figure 14 pour les associations prioritaires et non-prioritaires). Pour rappel, les 

associations prioritaires recevront la totalité de leur demande (=4'910.-) contrairement aux 

autres qui ne recevront qu’une partie selon les bénéfices obtenus lors du BDM.  

 

Acceptez-vous la sélection du groupe de soutien ?  



Vote pour : 94 % 

Vote contre : 3% 

Abstention : 3%  

10. Projets de AEML pour l’année 2023-2024 

Formation des anges en collaboration avec CLASH 

La formation des anges, a pour but de former des étudiant.e.x.s capables de réagir en 

soirée face au harcèlement, abus,…durant les soirées. L’AEML souhaite privilégier le fait 

que tout le monde se sente bien durant les soirées. Il y a la volonté de former des Team 

Care (groupes de quelques étudiant.e.x.s) qui seraient présentes à chaque soirée. Tous les 

membres du comité AEML, RAS et Clash ont été formés pour donner à leur tour la 

formation.   

CIVIS 

 

CIVIS est une organisation qui vise à réunir différentes universités européennes afin de 

proposer des cours/programmes dans divers domaines (médecine, géographie, droit,…) 

et des échanges pour les étudiant.e.x.s européen.ne.x.s. L’université de Lausanne offre 

une bourse de 900.- à certaines facultés pour favoriser les échanges. Cependant, aucun 

crédit ne peut être obtenu grâce à ces cours ou échanges en médecine.  

Atelier finance par Benjamin Tur 

Benjamin Tür est un professeur d’HEC qui propose un workshop pour aider les jeunes 

médecins installés à gérer leurs finances. Cette conférence a déjà eu lieu l’année passée et 

a rencontré un grand succès. Nous la reproposons cette année et elle aura lieu le 28 

novembre.  

Conférence donnée par Nadia Kilani 



Nadia Kilani est une jeune autrice et cardiologue du CHUV qui a écrit son premier roman 

« Le premier patient ». Le roman a extrêmement bien marché à Genève et Lausanne et 

une conférence va être organisée le 23 novembre pour qu’elle puisse venir présenter son 

livre.   

Collaborations diverses (Saturnales, AEMG etc.)  

D’autres collaborations vont être réalisées avec les facultés de médecine de Fribourg et de 

Genève.  

11. Présentation du Bal de Médecine – Simon Golay 

Le Bal de Médecine aura lieu le mercredi 27 mars 2024 au MAD.    

12. Présentation du comité ́ Swimsa Exchange – Ida Sprenger  

Le comité Swimsa Exchange a été présenté.  

13. Point Webmistress – Luca Domingos  

Un point sur les réseaux sociaux a été fait. Il a été décidé de ne pas poursuivre les micro-

trottoirs instaurés par la précédente Webmistress mais de commencer un nouveau projet ; 

faire des mini-interviews sur le parcours des étudiants, le comité, les associations,…  

Concernant la plateforme des e-mails, elle commence à se faire vieille, certains mails ne 

s’envoient pas tandis que d’autres s’envoient tous seuls… Il sera donc proposé à la 

prochaine Webmistress de changer la plateforme ou tout du moins de l’actualiser.  

14. Calendrier des évènements socio-culturels 2023-2024 – Loïc Berchtold  

Les différents événements socio-culturels ont été présentés. Tout s’est bien passé pour le 

moment et le responsable espère que cela continuera pour les événements à venir.  

Sofia Nicita : La journée déguisée sera repoussée. 

15. Le comité́ des Finalistes 



Un comité d’étudiants en 6
ème

 année va être élu afin de gérer tout ce qui concerne la 

dernière année de médecine (repas,…). 

16. Divers  

Aucun Divers n’a été présenté.  

  



Annexes 

 

Figure 1 – Bilan mandat 2022-2023 

 

 

Figure 2 – Charges mandat 2023-2024 



 
Figure 3 – Produits mandat 2023-2024 

 

 
Figure 4 – Prévision 2023-2024  

 

 
 

Figure 5 – Comptes du Barbiturick 2022-2023  



 

Figure 6 – Budget Barbiturick 2023-2024 

 

 

Figure 7 – Prévisions budgétaires ODP 2023-2024 

 



 

Figure 8 – Budget CEF 2023-2024  

 

 

Figure 9 – Enveloppe budgétaire 2022-2023 

 



 

Figure 10 – Enveloppe budgétaire 2023-2024 

 

 

Figure 11 – Enveloppe budgétaire pour les associations 2023-2024 

 



 

Figure 12 – Associations retenues et refusées pour le groupe de soutien 

 

 

Figure 13 – Budgets demandés par les différentes associations 

 



 

Figure 14 – Associations prioritaires et non prioritaires du groupe de soutien 


